

## 2021 年 10 月份第 4 週小組教案

【破冰】敬請參考小組長 line 群組內，有許多線上可參考的破冰活動

主題：在苦難中仰望神

【經文:約伯記第 10 章】

- 1 我厭煩我的性命，必由著自己述說我的哀情；因心裏苦惱，我要說話，
- 2 對神說：不要定我有罪，要指示我，你為何與我爭辯？
- 3 你手所造的，你又欺壓，又藐視，卻光照惡人的計謀。這事你以為美嗎？
- 4 你的眼豈是肉眼？你查看豈像人查看嗎？
- 5 你的日子豈像人的日子，你的年歲豈像人的年歲，
- 6 就追問我的罪孽，尋察我的罪過嗎？
- 7 其實，你知道我沒有罪惡，並沒有能救我脫離你手的。
- 8 你的手創造我，造就我的四肢百體，你還要毀滅我。
- 9 求你記念 - 製造我如搏泥一般，你還要使我歸於塵土嗎？
- 10 你不是倒出我來好像奶，使我凝結如同奶餅嗎？
- 11 你以皮和肉為衣給我穿上，用骨與筋把我全體聯絡。
- 12 你將生命和慈愛賜給我；你也眷顧保全我的心靈。

【背景】

此篇出自約伯對友人比勒達的回應：比勒達認為約伯受苦的原因是罪；但約伯在與他辯論之前，想先聽神的論述。約伯憑著仰望神的態度來面對苦難，他對創造主的信心比任何人都堅定。約伯描述創造主一神是「用手造（3 節）、用眼看（4 節）、數算日子（5 節）」的、是有人性的神。而且他宣告神賜下生命和慈愛給祂的百姓，也必信實地眷顧、保全他們的心靈（12 節）。從約伯的呼求中我們就能知道，在苦難與危機的時刻紀念創造主一神（傳 12：1），就是智慧。

【分享時刻】



1. 你覺得字裡行間內約伯對上帝有怎樣複雜的心情？
2. 這邊約伯對上帝的認識產生了怎樣的見解（或誤會）？

	3.
	<p>請分享：</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. 你有埋怨過上帝的經驗嗎？你都埋怨怎樣的內容。當時怎麼走過？</li> <li>2. 第 12 節約伯有一個重要的轉向，他在苦難中體會到「生命掌權是神」、「上帝的慈愛」、「上帝的保全」，在你最近生活中有否感受到這三方面其中幾項？請分享。</li> </ol>
<p><b>【短信息分享】</b></p> <p>約伯提出兩個問題，並求告神。第一個是「你為何定我的罪，降下苦難？」（2 節）第二個則是「神既創造了我，為何還要毀滅我？」（8 節）在這兩個問題中，約伯不僅遇見了審判者，即創造世界的神，並且意識到自己是被創造主——神創造主是賜下生命與慈愛的神。基督徒即使在苦難中，仍要記念神；因神賜下的極大榮耀與恩典，無法與我們所受的苦難相比（羅 8：18）。</p>	
	<p>約伯的主觀體驗中，覺得「神定他的罪」v. 2 和「神既創造了我，為何還要毀滅我？」v8.，如果你周圍的朋友（或小組員）如同約伯一樣發生這樣疑問，請問你會如何回應他？用溫柔的心將他挽回？</p>